

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA, CON BIBLIOTECA 10

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.
El importe de los recibos de suscripción se admite en parte de pago de la música que expende D. A. Romero, Capellanes, 16.

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
MADRID: 1'50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.
PROVINCIA: 2 UN MES, TRIM. G. ULTRA Y ESTRANJA. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Sorja
y Utrera para sus localidades.

AÑO XXXVI. NÚM. 10020

MADRID, JUEVES 3 DE SETIEMBRE DE 1885.

OFICINAS, FACTOR, 5.

LA ILUSTRACION NACIONAL

Revista de 16 páginas y suplementos. Un número dos reales. A los encargados de la venta pública que hagan pedidos se les hará un beneficio de 50 por 100. En el mes actual publicará notables grabados, siempre de actualidad, entre ellos un mapa de las Islas Carolinas. Los pedidos, á la administración, calle del ALMIRANTE, 2, quintuplicado.

EMIGRACION A AMERICA

Precios reducidos Vega y Lespes, Tetuan, 14.
MAD. ANTOINE E HIJO
limpian la dentadura por 6 rs. y colocan piezas americanas desde 16 rs. INFANTAS, 12, 2.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 2 DE SETIEMBRE

Los despachos telegráficos del extranjero que recibimos hoy por la mañana, y que más ó menos directamente se rozan con el asunto de Las Carolinas, son los siguientes:

Paris, 1.º
«La Liberté» dice que la amistad que une á España y Francia es desinteresada y leal.

Berlin, 1.º
Se publicará pronto la correspondencia diplomática relativa al incidente de Las Carolinas.

Berlin, 1.º
El gobierno alemán ha aplazado la disolución de la escuadra de Zanzibar.

La fragata «Bismark» irá á las aguas del extremo Oriente.

Ha llegado á esta capital el Sr. Fuentes, agregado militar á la legación de España.

Londres, 2.
«Le Daily-News» publica esta mañana un telegrama de Berlín anunciando que podría suceder que la poderosa escuadra alemana que está en Zanzibar recibiese la orden de zarpar para las aguas del mar pacífico á consecuencia del conflicto hispano-alemán.

Burdeos, 2.
Ayer se hizo otra manifestación antigermana delante del consulado español de esta capital.

Paris, 2.
El Sr. Dexoude, con el comité de organización del Tiro Nacional, recibirá hoy una delegación de los patriotas españoles residentes en esta capital.—Fabra.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la isla de Cuba la siguiente carta:

Habana, 15 agosto.
En la mañana del 6 del actual fué pasado por las armas el titulado coronel José Angel Rodríguez (a) Gallego, perteneciente á la partida de Limbano Sanchez, y que fué sentenciado á la última pena por el consejo de guerra celebrado en Baracoa.

Han sido capturados en esta capital seis bandoleros, pertenecientes á la partida que mandaba por Matanzas, capitaneada por Perico Torres y Félix Gimenez, cuyos individuos, segun se dice, habian venido á esta ciudad de paso para el extranjero. Noticioso de ello la policía, y con la actividad que tanto distingue al cuerpo de orden público, aprehendieron primero á un hombre blanco, que se decía secretario de la partida, y un moreno, que era, segun rumores, el que mayor in-

fluencia ejerció en la misma por sus fechorías, y por ser el que las proveía de armas y municiones, ocupándoseles un machete y dos cuchillos.

Segun manifiestan los que les conocen, estos seis individuos fueron los que tomaron parte en los asaltos, robos é incendios del poblado de Cautel, así como en el robo del señor Izquierdo, secuestratos y otros crímenes.

Han sido conducidos á Matanzas y reducidos á prision en la cárcel de dicha ciudad.

El benemérito cuerpo de Orden público está prestando eminentes servicios.

En la mañana de ayer ha tenido efecto la cuadragésima segunda subasta de 25000 pesos oro que prescribe el real decreto de 30 de agosto último sobre amortización de billetes del Banco Español de la isla de Cuba.

De la cuestión de orden público en toda la isla, repito lo que ya en mi anterior manifesté. La tranquilidad es absoluta. Limbano Sanchez, que se encuentra herido, está oculto, y esperando una ocasión, como me aseguran por conducto fidedigno, para poder salir de la isla.

Todo cuanto se diga en contra de esto no es exacto. Puedo asegurar que nadie se acuerda, de los residentes en estas provincias, de perturbar el orden, á pesar de que los que se encuentran en el extranjero y son simpatizadores con las ideas separatistas, trabajan sin descanso; pero todos sus esfuerzos serán infructuosos, pues el país rechaza tales ideas, y no se ocupa hoy de otra cosa que de proporcionarse trabajo.

Además inspira gran confianza la actitud en que se ha colocado nuestro querido general Fajardo, que no tolerará, por nada ni por nadie, ni bajo ningún pretexto, se falte impunemente á los principios fundamentales del Estado.

A las nueve y media de la noche del 41 fué alevosamente asesinado por la espalda, en la calle de las Virtudes, el coronel graduado teniente coronel D. Francisco Nieto Marquez. El agresor pudo escaparse, sin que hasta ahora haya sido capturado.

Este infame asesinato tiene connotaciones á todos, pues, desgraciadamente se repiten en esta capital crímenes que aterrorizan.

Se ignoran los móviles que impulsaron al asesino.

Junto al cadáver se encontró un cuchillo con cabo de madera, con la hoja gastada y manchada de sangre. La víctima llevaba un revólver ceñido á la cintura, y sobre su persona se encontraron ochocientos y tantos pesos en billetes, algunas monedas de plata, varios documentos y un reloj y leontina.

El coronel Nieto era un valiente jefe de nuestro ejército, habiéndose distinguido notablemente por su valor y arrojo en las dos últimas campañas de esta isla, ocupando siempre los puestos de mayor peligro. Era natural de Córdoba y contaba 56 años de edad.

Este bravo y pundonoroso militar, á quien las balas respetaron en el campo de batalla, ha succumbido al golpe de un infame, asestado traicioneramente por la espalda.

Su muerte ha causado honda pena.

El día 9 del actual falleció el Sr. D. Francisco Schwiep, vicecónsul en esta isla de Francia y Holanda, y padre de nuestro amigo y compañero en la prensa, D. Juan.

De un talento superior, y de una vastísima instrucción, así como también adorno de excelentes prendas personales, supo adquirir el aprecio de todos cuantos en vida le trataron.

A las tres de la madrugada de ayer se declaró un imponente fuego en la sastrería co-

nocida por el Bon Marché, establecida en la calle de O'Reilly. La rapidez con que se desarrollaron las llamas hizo temer en un principio se apoderara el voraz elemento de las casas inmediatas. Afortunadamente no sucedió así, pues la bomba Colón del comercio, estendió con gran rapidez las mangueras y á los pocos instantes dominó las llamas que se elevaban á una altura considerable.

A los pocos momentos funcionaba también la bomba Virgen de los Desamparados, emprendiendo igual ataque contra el fuego.

Hubo momentos bastante críticos, pues los bomberos, con el objeto de que el fuego no se propagase á las habitaciones altas, residencia de la marquesa de la Real Campiña, hacían inauditos esfuerzos, muchas veces eran ineficaces, pues los ahogaba el calor de las llamas y la evaporación del agua. A pesar de todo y dando pruebas de un arrojo poco común, consiguieron localizar el incendio, penetrando con sus mangueras hasta el fondo de la parte que ocupaba la sastrería, abriéndose paso entre las llamas.

Una pareja de orden público puso en salvo á la señora que residía en el cuarto principal. Las pérdidas materiales son de bastante consideración, ignorándose hasta ahora cuál fué el origen del siniestro. Desgracias personales afortunadamente no hubo que lamentar, á excepción de algunas contusiones y quemaduras que sufrieron varios individuos del cuerpo de orden público y bomberos.

Impresionado el condé de Maré, como todos los que amamos con delirio á nuestra querida patria, con las noticias que el cable nos suministró, respecto á los estragos que ocasiona el cólera, ha resuelto tomar la iniciativa para una suscripción en favor de nuestros desgraciados hermanos de la Península. Solo el anuncio de este benéfico pensamiento ha producido inmediatos resultados, habiendo llevado ya al Diario de la Marina algunas cantidades, que reunidas á los 1000 pesos billetes con que contribuye el espresado Diario, forman hasta ahora un total de más de 2000 pesos.

En esta provincia hasta ahora, gracias á Dios, no se ha presentado sintoma alguno que inspire temores.

A bordo del vapor que lleva esta carta se ha embarcado el distinguido jefe de la armada nacional, contralmirante D. Florencio Montojo, que en el ejercicio de su importante cargo ha demostrado cualidades poco comunes de inteligencia y esmerado celo en el servicio.

En estos momentos me aseguran ha recibido un telegrama el gobernador general, autorizándole para que provea por oposición todas las plazas de auxiliares de la Universidad, tan pronto como reciba instrucciones por el correo.

Esta noticia ha sido acogida muy favorablemente, pues ya habia habido algunos disgustos entre propietarios y auxiliares, y de este modo terminarían las rivalidades. Esta determinación fué ya pedida por telegrama también por el gobernador general, pues era de urgente necesidad remediar este mal que venia sintiéndose hace mucho tiempo.

Ayer se recibió en este gobierno el telegrama nombrando en propiedad intendente general de Hacienda al ilustrado Sr. Cassá, secretario que fué del espresado gobierno general. Al frente de este cargo queda el celoso y antiguo empleado de la administración, señor Reguenga.

El oro del cuño español se cotizaba á última hora de 236 á 236 1/2 por 100 premio.—B. M.

Ha suspendido su publicación el antiguo periódico republicano El Iruracabal, de Bilbao.

El Porvenir Vascongado, que se publica desde hoy, ha heredado las suscripciones de aquél.

Telegramas extranjeros:
San Petersburgo, 1.º
Después de haber visitado al soberano de Persia, el czar de Rusia irá á la frontera del Afghanistan.

Paris, 1.º (9 n.).
«El Soir» dice que el gobierno turco pide la evacuación del Egipto, como primera condición de una alianza con Inglaterra.—Fabra.

El estado de la epidemia en los pueblos de esta provincia, durante las últimas 24 horas, es el siguiente:

Alcalá de Henares, 12 invasiones y 3 defunciones; Colmenar de Oreja, 13 y 3; Fuentecarral, 1 y 1; Fuentiduena de Tajo, 1 y 0; Pozuelo del Rey, 7 y 1; Loeches, 5 y 0; Valdemoro, 0 y 1; Villarejo de Salvanés 5 y 0.

Del día 31 de agosto se han recibido partes de los siguientes pueblos:

Ajalvir, 2 y 1; Colmenar Viejo, 4 y 1; Loeches, 10 y 0; Valdeacete, 1 y 0. En Chinchón, Vicálvaro, Camarma, Daganzo de Arriba, Ciempozuelos, Morata, Extremera, Velilla de San Antonio, Navalcarnero, Pozuelo de Alarcón, Las Rozas, La Cabrera y Breso de Torote sin novedad alguna.

Han sido denunciados los números de El Porvenir y La República correspondientes al día de hoy.

Dice un periódico de la mañana, que el primer discolo que se echara á la calle en estos momentos, sería el primer hulano que intentara entrar en España.

Telegramas de Bolsas extranjeras:
Paris, 1.º

Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 81-50; 4 1/2 por 100, 109-25. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 57-75; obligaciones de Cuba, 465. Consolidados ingleses, 100-1/4.

Ultima hora.—4 por 100 exterior, 57 5/8; idem amortizable, 00-00.

Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 57-68.—Fabra.

Ha fallecido en Leon el Sr. D. Manuel Suarez Vigil, secretario de aquel gobierno de provincia.

Hay un disgusto pendiente entre el alcalde-presidente del ayuntamiento de Valladolid y la mayoría de los concejales.

De La Libertad, de Valladolid:
«No es cierto, como han dicho algunos periódicos de Madrid, que se haya celebrado en esta ciudad el consejo de guerra para fallar la causa contra el cabo de artillería que en el mes de enero último disparó un tiro á un sargento primero, del que ha quedado inútil, y no habiéndose celebrado el consejo de guerra, claro es que no ha recaído sentencia de muerte.»

Se han inaugurado 36 kilómetros de ferrocarril económico de Manresa á Berga.

Ha fallecido en Barcelona, víctima de la enfermedad reinante, el decano de los picadores de toros, Antonio Fernandez, conocido por El Tío Varillas. El Fernandez contaba 78 años de edad, y actualmente ejercía el cargo de conserje de la plaza de toros.

En Valdecilla (Santander) ha fallecido la señora doña Juliana Abascal, esposa del senador D. Manuel Gonzalez del Corral.

Hoy por la mañana nos ha trasmitido la Agencia Fabra los siguientes telegramas relacionados con la cuestión sanitaria:

Alejandro (Egipto), 1.º
Se ha impuesto una cuarentena á las procedencias de Génova. (No se dice de cuantos días.)

Marsella, 1.º
Hoy han fallecido 25 cólicos.

Leith (Irlanda), 1.º
El vapor español «Marzo», procedente de Carboneras, ha sido detenido durante cuarenta y ocho horas por tener á bordo algunos enfermos sospechosos.

New-Castle (Inglaterra), 1.º
El vapor «Marzo» ha salido de este puerto. Sus enfermos están mejor.

Montpellier, 1.º (9 n.).
Se han registrado algunos casos de cólera en el departamento del Herault.

Nimes, 2.
Ayer fué invadida por el cólera en esta ciudad, una mujer procedente de Tolon.

El laureado pintor Sr. Pradilla ha escrito á El Liberal comprometiéndose á contribuir á la gran suscripción nacional de salvación, con 3000 pesetas por espacio de tres, cuatro ó cinco años.

El gran partido de pelota que se ha jugado en Biarritz entre españoles y franceses muy reputados, ha sido ganado con mucha ventaja por los primeros.

Uno de los jugadores franceses fué herido por un pelotazo, y el partido quedó en suspenso. Los españoles ganaron todas las apuestas.

A la hora de cerrar nuestra edición de provincias no se ha recibido telegrama alguno de Manila dando cuenta del resultado de la expedición á Yap.

Cuántas noticias y rumores han circulado sobre ella en la prensa, no tienen fundamento alguno.

Téngase, además, presente, para conocer lo burdo de ciertas invenciones, que el Sr. Capriles no es comandante del Velasco, si no gobernador electo de las Carolinas, y que el ilustrado marino Sr. Butron es quien manda el citado buque de guerra.

Dice El Mercantil Valenciano:
«Aunque todas las clases están dispuestas á hacer cuantos sacrificios exija el patriotismo, preocupa á algunos cosecheros de vino la dificultad en que pueden verse para adquirir atocholes si se interrumpen las relaciones comerciales con Alemania.

No abriguen temor alguno; aunque hoy vie-

de las islas Carolinas; pero parten de este supuesto para censurar al gobierno español por haberse alarmado con exceso, dando por hecho consumado el que era un hecho por consumar.

A menos de ser adivino, el gobierno español no podía interpretar no como hecho consumado el anuncio de la notificación alemana, en la que se decía que el gobierno imperial había mandado enarbolar su bandera, etc.

La crítica del Figaro no está, pues, justificada, tanto más cuanto que hasta ahora mismo, solo pudo suponerse que los alemanes no han hecho efectiva la intención de izar su pabellón sobre las Carolinas.

No es menos gratuita la afirmación del Figaro de que el gobierno castiga a la prensa española porque no se ha desengañado tan pronto como él del error arriba mencionado.

A ningún periódico han perseguido los tribunales, únicos competentes en España para juzgar a la prensa, por alarmas patrióticas; de modo que lo que dice el Figaro carece totalmente de fundamento.

No ha resultado del todo exacta la noticia que publicamos anoche sobre la comunicación telegráfica con Filipinas. Es cierto que todos los despachos para dicho archipiélago tienen que pasar por Hong-Kong, pero pueden llegar a su destino por varias vías de Europa sin tocar en Alemania.

Puede seguir la vía de Rusia por Wladivortok y Nagasaki, Sanghay, Hong-Kong, o la de Malta, Alejandría, Aden, Bombay (que no ha sufrido interrupción), Madras, Singapore y Hong-Kong.

El cable de Fao a Bushire se halla ya funcionando con regularidad después de la interrupción que sufrió.

España tiene la ventaja de ser nación de tránsito por 14 estaciones; así que puede tener comunicación, casi siempre, con el archipiélago.

Los seis cables convergen en Hong-Kong y desde allí es la línea internacional.

Ha sido nombrado guarda-almacén de efectos estancados de Barcelona, D. Maturro Cardona.

La noticia, que como exacta circuló hace dos días, de que no tardaría en recibirse una nota alemana para nuestro gobierno no se ha confirmado.

Parece que lo que llegará en breve a La Granja es un pliego del ministro de Negocios del gobierno alemán dirigido al conde de Solms, en el cual se le notifica cuanto se le dijo verbalmente a nuestro representante en Berlín señor conde de Benomar, en contestación a las observaciones que hizo este alto funcionario en nombre del gobierno español.

Posible es y aun probable que sea algo más amplia esta nota escrita y que el conde de Solms de cuenta de ella al ministro de Estado.

Esto se aseguraba esta tarde. Es inexacto que haya pensado ir a La Granja, por ahora, el presidente del Consejo de Ministros.

Es completamente inexacto que el gobierno alemán haya enviado ningún oficial de su ejército con pliegos para nuestro gobierno, ni para la legación germánica.

En los centros oficiales se niega fundamentalmente el rumor de que de mañana a pasado llegará a Madrid S. M. el rey.

El Orden de Sevilla publica la siguiente extraña noticia: «Asegurase que vuelve a regir la Iglesia de Sevilla el Excmo. Sr. Fray Zeferino Gonzalez, arzobispo de Toledo.

Parece que el ilustre prelado es el que ha pedido al gobierno su traslación.»

En representación de la colonia granadina de Madrid ha estado esta tarde a felicitar al señor ministro de la Gobernación, por la brillante campaña sanitaria llevada a cabo en su reciente viaje a Granada, una comisión compuesta de los señores duque de Abrantes, D. Manuel Canete, D. Victoriano Hernandez, D. Enrique Medina y D. Luis D. Moreno.

La comisión puso en conocimiento del señor ministro que se ocupaba activamente en recoger firmas entre todas las clases sociales de la provincia de Granada para ofrecerle un álbum, testimonio de la impercedera gratitud que los granadinos sienten hacia el Sr. Villaverde.

El señor ministro expresó cuanto era su agradecimiento por la prueba de atención con que le distinguía la insigne ciudad favorita de los Reyes Católicos.

El ministro de Gracia y Justicia y el director de Penales visitaron ayer, como ya dijimos, los hospitales, asilos y cárceles de Alcalá. En la enfermería del correccional de mujeres había 18 invadidas. Después de inspeccionar los establecimientos penitenciarios, se tomaron algunas medidas encaminadas a mejorar la alimentación de los reclusos y sus prendas de vestir.

El Sr. Silvela entregó al alcalde de dicha ciudad 8000 pesetas, que al efecto, y para atenciones sanitarias, le facilitó el ministro de la Gobernación.

Dichos altos funcionarios visitaron algunos edificios del Estado con el fin de elegir el más a propósito para establecer el seminario de la diócesis de Madrid.

Parece que el domingo próximo irá a dicha ciudad el prelado para designar el que prefera de los escogidos.

Han sido destinados a Almería los médicos Sres. Martínez Saldés, Raff, y Puente; y a Socuellamos D. Francisco Martínez Gonzalez.

D. Manuel Sainz y Ramirez ha sido nombrado jefe de desinfección en la provincia de Almería.

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR hemos recibido esta tarde el siguiente TELEGRAMA:

Jadraque, 2 (12'17 t.). Hoy hemos recibido la visita del diputado por este distrito Sr. Lorite, acompañado del gobernador de la provincia Sr. Nido. En este momento visitan las casas de los invadidos a quienes distribuyen socorros.

El pueblo les ha hecho una cariñosa manifestación, vitoreándoles sin cesar por las calles que han atravesado.— Jacinto Alboa.

En las inmediaciones al edificio de las Salesas Reales ha sido hallado esta mañana el cadáver de un joven, que no ha podido ser identificado.

No hay señal alguna de que haya fallecido violentamente.

En el almacén de aguardientes núm. 40 de la calle de Lavapiés se produjo esta mañana un incendio, que fué sofocado en seguida sin consecuencias.

El encargado de la casa número 29 de la calle de Pelayo nos dice que es completamente inexacto que en aquel edificio vivieran numerosas muchísimas personas, como se afirmó, ni mucho menos que se carezca de excelentes condiciones de salubridad.

Una afluencia de individuos en el templo de Calatrava. Uno es el hijo de un ministro de Cultura.

mente herido en la cabeza; el otro sufrió otra herida también grave en el vientre. A los dos se les ocuparon las armas y se les condujo al hospital.

La reyerta tuvo por causa una cuestión de amores, según de público se decía en el sitio del suceso.

En la iglesia parroquial de San Sebastián, donde se viene practicando con insistida pompa la novena de Nuestra Señora de la Misericordia, se ha colocado esta tarde a la preciosa imagen el magnífico manto regalado hace dos años por su majestad la reina doña Cristina, y que procede del vestido que S. M. usó el día de su enlace.

La espesada imagen lucirá el manto mañana y pasado mañana, con motivo de celebrarse en el templo de San Sebastián el jubileo de las Cuarenta Horas.

Hoy ha firmado S. M. el rey los siguientes decretos del ministerio de la Guerra: Admitiendo la dimisión del capitán general de Canarias, al teniente general don José Chinchilla y Diez de Oñate.

—Promoviendo al empleo de intendente de ejército con destino al distrito de Cataluña al de división D. Luis de Rajas.

Hoy se ha reunido la junta de socorros para pobres y coléricos del barrio de Cervantes, y después de despachar su cometido, por uno de sus vocales se refirió el hecho que publicamos en el número de ayer, de haber sido devuelta a su dueño una cartera con 3500 reales, por Ramon Rodriguez Perez, joven de 20 años y de oficio marmolista, que la encontró en la calle.

Dicha junta, a fin de premiar el mérito y honradez de Rodriguez, y para que sirva de estímulo a otros, acordó abrir en el acto una cuestión entre sus individuos, cuyo producto entregará el padre Mollina a Isidora Perez, madre de tan virtuoso joven. Véase como las buenas acciones siempre son aplaudidas y premiadas.

Ha sido nombrado por el ministerio de Fomento director de las obras de la Bodega-Modelo que ha de construirse en el Instituto Agrícola de Alfonso XII, nuestro amigo el ingeniero agrónomo D. José de Arce, autor del proyecto y profesor de Hidráulica y construcción de dicho instituto.

Hemos tenido ocasión de ver los planos del proyecto y los numerosos detalles que los acompañan, y, según ellos, las dependencias principales de la construcción, serán: cordero del país, cordero medocés, bodega al nivel del suelo, bodega subterránea, laboratorio, alambique donde ha de instalarse un aparato Savalle de destilación continua, de los más modernos, depósito de alcoholes, depósito de vinagros, tonelería, almacén y depósito de orujos.

Las obras comenzarán inmediatamente, según tenemos entendido, y de ello nos alegramos, porque dada la importancia que en nuestro país tiene la industria de los vinos, la construcción de una bodega donde prácticamente aprendan los alumnos los procedimientos más perfeccionados de fabricación, constituye una de las mejoras más importantes y necesarias que reclamaba nuestro primer establecimiento de enseñanza agrícola, entre las varias que actualmente se están llevando a cabo, gracias a la fecunda iniciativa del presidente del Consejo de ministros y al interés que por tales mejoras demuestran el señor ministro de Fomento y el director general del ramo.

En el hospital de coléricos del Sur ha ingresado hoy un solo enfermo; han sido dados de alta 3, y no ha fallecido ninguno. A las seis de esta tarde quedaban 37 asilados.

Ultimas noticias telegráficas recibidas hoy sobre el curso de la epidemia en provincias en el día de ayer:

Almería.—Capital, 115 y 32. En los pueblos, 119 y 36.

Albacete.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 47 y 14.

Burgos.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 31 y 16.

Barcelona.—Capital, 36 y 25. En los pueblos, 64 y 33.

Córdoba.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 34 y 19.

Cuenca.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 145 y 66.

Ciudad-Real.—Capital, 8 y 3. En los pueblos, 102 y 54.

Guadalajara.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 3 y 3.

Granada.—Capital, 26 y 14. En los pueblos, 128 y 60.

Huesca.—Capital, 6 invasiones. En los pueblos, 75 y 16.

Logroño.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 42 y 16.

Navarra.—Pamplona, 4 y 1. En los pueblos, 185 y 47.

Málaga.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 68 y 27.

Murcia.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 63 y 30.

Palencia.—Capital, 2 y 4. En los pueblos, 109 y 17.

Salamanca.—Capital, 3 y 1. En los pueblos, 25 y 6.

Soria.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 31 y 9.

Segovia.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 36 y 13.

Santander.—Capital, 16 y 15. En los pueblos, 2 y 0.

Teruel.—Capital, 2 defunciones. En los pueblos, 154 y 41.

Toledo.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 97 y 49.

Tarragona.—Capital, 13 y 8. En los pueblos, 61 y 21.

Zaragoza.—Capital, 32 y 9. En los pueblos, 233 y 68.

Zamora.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 12 y 3.

En la delegación de Hacienda se ha creado una sección de Data Interina del Banco de España. Para desempeñar las plazas necesarias serán nombrados cesantes y jubilados.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 3 DE SETIEMBRE. La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.—Los reales decretos que publicamos anoche. GUERRA.—Los reales decretos que publicamos anoche. GOBERNACION.—Reales órdenes resolviendo un expediente relativo a elecciones en Culleredo; otro relativo a la suspensión del Ayuntamiento de Carehelejo, y otro relativo a las elecciones municipales verificadas últimamente en Alicante.

Noticias sanitarias de Francia: Tolon, 2. En las últimas 24 horas han ocurrido 117 defunciones del cólera en esta ciudad.

uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves.

Ayer fueron denunciados El Porvenir y La Republica.

Se indican a los Sres. Arrando y Colombo para reemplazar al Sr. Chinchilla en el cargo de capitán general de Canarias.

Anoche circuló el rumor de que en el camino de Grazalema, en la provincia de Cádiz, unos cuantos hombres habían alterado el orden.

En los centros oficiales no se confirmaba la noticia.

El Sr. Posada Herrera, que se encuentra en Llanes, sigue mejor de la grave enfermedad que estos días ha padecido.

Ahora resulta que no es cierto que se espere memorandums de ninguna clase, ni como se ha dicho, que esté camino de España.

Lo que salió el martes en la estafeta de Berlín es una nota del gobierno alemán, ampliación de lo que el conde Hatfeldt espuso a nuestro ministro plenipotenciario, señor conde de Benomar, y que éste trajo en su despacho del 25.

Esa nota, como dijimos anoche, viene dirigida al representante de Alemania, señor conde de Solms, el cual dejará copia a nuestro ministro de Estado. Supónese que llegará el 5 a San Ildefonso.

No hay más que indicios de lo que el gobierno imperial de Alemania afirma en la nota salida de Berlín. Parece, sin embargo, que niega se haya consumado la ocupación por parte de ningún territorio de las Carolinas.

La Epoca añade que si esto es así, ni su bandera no se ha enarbolado en ninguna posesión española; si solo la idea del protectorado abriga, y no se opone a discutir nuestro derecho, y a reconocerle; si se le justifica, el que pudo ser grave conflicto entrará en una fase nueva, todo quedará reducido a una negociación diplomática, larga como todas, pero cuyo término debemos esperar tranquilos, pues que la razón está de nuestra parte.

Ayer se comentaba con interés el favorable aspecto que parece va tomando el conflicto con Alemania.

Acercas de este asunto dice un periódico ministerial: «Había en efecto dos cuestiones que lastimaban nuestro orgullo: una, la ocupación violenta que se suponía consumada; otra, la idea de que el canciller se negase a discutir nuestro derecho. Si ni una cosa ni otra suceden, y si las disposiciones de Alemania son sinceras, como tenemos el deber de esperar y de creer, claro es que nuestros consejos a la concordia no pueden ser más oportunos, y que nuestra actitud expectante y prudente no puede ser más justificada.»

Noticias bursátiles de París: Paris, 2. Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 81-50; 4 1/2 por 100, 109-25. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 57-60; obligaciones de Cuba, 465. Consolidados ingleses, 90.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 57 7/16. Idem amortizable, 60.—Fabra.

El distinguido geógrafo D. Francisco Coello ha dirigido una carta a La Epoca manifestando su sorpresa por haber visto que en el artículo «El archipiélago de Marshall» no citaba con exactitud las palabras de sus publicaciones y porque se pretende valerse de ellas para dar, en parte, é involuntariamente, la razón a los alemanes, ayudándoles en la empresa de negar nuestro derecho a la soberanía de las islas Palaos y Carolinas, muy especialmente en las orientales.

Restablece el Sr. Coello el sentido de las palabras citadas por la Gaceta de Colonia, que están en su mapa, y después añade estas interesantes líneas: «Cita también La Epoca con algunas inexactitudes, algunos datos y hechos de los que espuse en la conferencia del jueves último en la sociedad Geográfica, aunque dándoles menos valor que a los trabajos hidrográficos de Marshall. Bueno es decir, respecto de éstos, que mejoraron un poco los que existían a fines del siglo pasado; pero el conocimiento de sus detalles, se debe a Kotzebue y otros marinos que han levantado sus planos en la presente centuria.

Los navegantes españoles del siglo XVI descubrieron 17 islas ó grupos diferentes en este archipiélago, que cuenta con 33 en total, es decir, que vieron más de la mitad del mismo.

En la citada conferencia espuse algunos pormenores de aquellas navegaciones, y al publicarlos los completaré con varias notas; pero bueno es repetir por lo pronto que Toribio Alonso de Salazar descubrió un grupo en 1526; Alvaro de Saavedra dos en 1542; Rui Lopez de Villalobos otros dos en 1542 y 1543; Miguel Lopez de Legazpi cinco en 1565; otros dos de un armador nativo y tres el Sr. Labrador en su degradingada navegación de 1566. Marshall solo descubrió 10 grupos de islas, es decir, los estudió de nuevo, porque la mayor parte habían sido vistos por los marinos españoles ó de otros países.

Legazpi tomó posesión á nombre de España, de la isla de los Barbudos, llamada hoy Miami, primera que avistó en estos archipiélagos, y lo hizo con toda solemnidad el 9 de enero de 1565; también hay bastante motivo para creer que Alvaro Saavedra realizó igual acto en las islas de los Pintados el 1.º de octubre de 1529, pues dice una de las relaciones del viaje que «alzaron su bandera en ellas.

Lo que de estos hechos resulte, no he de deducirlo yo; ya he dicho que razones de patriotismo me movían á guardar silencio.»

El vapor-correo Mendez-Nuñez, que llegó anteayer á Santander, procedente de la Habana, ha conducido los siguientes pasajeros:

Florencio Montojo.—Vicente Carvajal.—Luis Montojo.—Julian Soto.—Enrique Copeiro del Villar.—Tomás Ipiña.—Fabian de Vera.—Bonifacio Fernandez.—Apolonio Sanabria.—Julian Lopez.—Juan Garcia Valle.—Manuel Sanchez Iniguez.—Juan Casablanca.—Dionisio Puertos Cagigas.—Juan Marés y Ferro.—Manuel Ralo Navarro.—Evaristo Cuesta.—Emilio Pacheco y Garcia.—Cipriana Ruiz.—Marta Fernandez Blanco é hijo.—Bartolomé Respeto.—Antonio Lopez Ortiz.—Eldio Moreno.—Manuel Andrade y Martz.—Eduardo Lopez Ortega.—Laureano Solares y Crespo.—Antonio Lopez.—Agustín Gonzalez Ruiz.—Francisco Sainz.—Pedro Cornejo Tabernilla.—Agustín San Cristóbal.—Abel Artímez.—José Gutierrez.—Leoncio Sancho.—José Antonio Gomez.—Faustino de la Fuente.—Francisco Varela.—Manuel Teijeiro.—José Antelo Campos.—Sebastián Encarnación Gomez.—Julio R. Rodriguez.—Daniel Perez Fernandez.—Pedro Martinez Perez.—Joaquín Olivares.—Antonio Perez.—Filomena Pereira.—Rita Lopez y dos hijos.—Antonina Garcia.—Manuel Fernandez Dominguez.—Félix Gil y Garate.—Manuel Martinez.—Joaquín Pujol y Marti.—Manuel Suarez y Garcia.—Gabriel Ballina y Machado.—Manuel Balboa.—Angel Custodio Galvan.—Plácido Collado.—Andrés Meneñed.—Eulalia Valle y tres hijos.—Agustina Abiol é hijo.—39 sargentos, dos y soldados; 37 marineros de la armada y dos confinados.—Total, 155 pasajeros.

Mucho dudamos de la exactitud de este telegrama de Berlín que publica el Times, singularmente de las últimas líneas: «La opinión pública de Alemania está unánime en desear que el gobierno no ce-

da en sus diferencias con España á nada que no esté justificado por pruebas y títulos incontestables de posesión material de las Carolinas, y pruebas de este género no es fácil que se aduzcan.

Sigue diciéndose que en varias ciudades de Alemania se reciben contraórdenes de las órdenes comerciales autorizadas por firmas españolas.

También corre por aquí el rumor de que el convenio anglo-alemán concluido hace algunos meses con respecto á las tierras sin dueño del mar Pacifico, contiene una declaración mútua relativa á las islas Carolinas.»

Un antiguo funcionario del ministerio de Hacienda, al servicio de un importante establecimiento de crédito en esta corte, proponía anoche en casa de un ex-ministro democrata un procedimiento digno de tenerse en cuenta, si hubiera necesidad de acudir á la emisión de un empréstito de 1500 ó 2000 millones de reales para atender á la adquisición de barcos de guerra y fortificación de nuestras costas.

Consiste el procedimiento mencionado, en distribuir el empréstito con carácter forzoso entre todas las provincias de España, con arreglo á su riqueza imponible; concediendo á las Diputaciones provinciales derecho al aprovechamiento ó venta en pequeñas parcelas de los montes del Estado, sirviendo el producto de ella para cubrir el cupo correspondiente á cada provincia, pudiendo también autorizarse para que dispusieran de las importantes sumas que muchos municipios tienen en su poder, procedentes del 80 por 109 de la venta de sus propios.

Telegramas de la Agencia Fabra: Barcelona, 2. El vapor correo «Reina Mercedes» llegó ayer á Suez sin novedad.

Roma, 2. La «Gaceta de Italia» insiste en la necesidad de la unión de la raza latina.

A propósito de la responsabilidad ministerial del viaje del rey á Alemania, declara la Epoca lo que sigue: «El Sr. Cánovas, hoy presidente del Consejo, no piensa, ni remotamente, en lanzar acusaciones retrospectivas, ociosas é inoportunas; acepta la situación nacional tal y como los hechos se la han deparado y, con criterio levantado y ajeno á toda consideración mezquina de partido, se esfuerza por zanjar las dificultades, que han surgido con una nación poderosa, del modo prudente, sesudo y digno que exigen el honor y los intereses de la patria.

En esta tarea, ajena á toda vana recriminación, el gobierno presidido por el señor Cánovas, tiene derecho á contar, y espera no le falte, el apoyo de los hombres de todos los partidos, el apoyo cuya primera y más esencial condición debe ser la discreción y el abandono, siquiera sea momentáneo, de toda argucia, sutileza y comentario irritante, inspirado por pasiones políticas de carácter interior.»

Por lo visto Italia no va á satisfacer en valde sus ambiciones anexionistas sobre Tripoli, puesto que, según nos participa el siguiente telegrama, juzga necesario el envío de fuerzas á las antiguas costas berberiscas.

Dice así el telegrama á que nos referimos: Paris, 2. El periódico «La France» dice que cuatro regimientos italianos se hallan dispuestos á partir para Tripoli.—Fabra.

Un redactor de El Resúmen celebró ayer una conferencia con el teniente de navío Sr. Romero, segundo que fué del Velasco en la expedición á las Carolinas, toda ella sumamente curiosa é interesante. Sentimos carecer de espacio para publicarla íntegra.

Hé aquí algunos párrafos: «El capitán americano Halkomb, jefe de una de las casas de comercio allí establecidas, se puso de acuerdo para pedir que España ocupase lo que de derecho le correspondía, con los residentes extranjeros y por ende con los alemanes, que si bien no firmaron la solicitud hecha al capitán general de Filipinas excelentísimo Sr. D. Joaquín Jovellar, me consta que aprobaron la idea; y es más ayudaron á conquistar el ánimo de los jefes carolineros para que suscribieran la petición á España.

Es de advertir, añade el Sr. Romero, que esto les costó poco trabajo, porque aquellos indígenas que están en frecuente comunicación con las Marianas, desde mucho tiempo atrás venían haciendo muy vivas gestiones cerca de los representantes de nuestro país en dichas islas, para que estableciera España un gobierno en las Carolinas, que les amparara de las rapiñas de los europeos.

Creo asimismo oportuno decir á Vd. que ne la capital de las Marianas hay toda una colonia de carolineros; de suerte que lejos de ser para ellos desconocida nuestra soberanía sobre las islas de su naturaleza, tienen de ello conocimiento perfecto.

Por lo demás, insisto sobre la aprobación que los súbditos alemanes dieron á la idea del capitán Halkomb, con tanto más motivo, cuanto que durante mi permanencia en Yap tuve ocasión de tratarlos antes y aun de contraer sincera amistad con algunos de ellos, que me espesaron su deseo de ver pronto allí establecido un gobierno regular, y hasta se congratularon mucho de que yo fuera el presunto gobernador.

No creo que me desmentan, entre otros que pudiera citar, Mr. Friedlander, agente principal en Yap de la casa Herthlein et C.º de Hamburgo, y Mr. Spiers, jefe de la casa Handes and Plantagend, también de Hamburgo, los cuales me prometieron ayudarme eficazmente en cuanto de su parte estuviera, para nuestra instalación; y aun diré más: el capitán Spiers tuvo conmigo una conferencia para indagar si nosotros respetáramos sus propiedades particulares, adquiridas directamente los reyes de la isla, lo que desde luego le afirmé sin titubear.»

«El ilustrado marino tréa que debemos poseer las Palaos y Carolinas centrales, no así las occidentales. Veamos en qué se funda.

«Creo que nos conviene en gran manera la ocupación de las Carolinas occidentales y centrales; porque el grupo de las primeras se interpone entre las Filipinas y las Marianas, y estas y las Carolinas centrales nos cerrarían, en caso de poseerlas otra nación, el camino del Pacifico.

«Lo mismo digo respecto á las Palaos, porque si bien tienen malos puertos, en cambio se hallan muy próximas á Mindanao, su posición es excelente para esta parte, y aun al mar de las Célebes, y á nuestras posesiones de Tavi-Tavi y Joló.

«Y respecto al grupo de Marshall y Gilbert, que opina Vd. pregunté el periodista. «Permitame Vd. que le pregunte á mi vez, si lo que trata Vd. de inquirir es lo que pienso sobre nuestros derechos á esas islas, ó sobre la conveniencia de ocuparlas.

«Me refiero á lo segundo.

«Pues diré á Vd. que ocupar los grupos de Marshall y Gilbert que están á más de 3000 millas de Manila, que no tienen isla alguna importante, que nos ofrecen poquísimo producto é inmenso gasto, y que por otra parte no amenazan en absoluto nuestras posesiones, en mi propio juicio no sería conveniente, porque ni aun siquiera puede perjudicarnos el que las ocupe otra nación.»

Impresiones de El Estardarte: «Continuando siendo favorables á un arreglo amistoso nuestras impresiones sobre el conflicto hispano-alemán; pero para que esto se realice pronto, insistimos en recomendar á todos mis amigos y hermanos, que es lo que más se necesita en los actuales momentos y

lo que venimos recomendando desde un principio.

«Cesen, pues, esos ataques y censuras, háganlos hoy injustificados, que emplean algunos periódicos, y estamos seguros que obrando con moderación y no siendo, por el contrario obstáculos á la acción del gobierno, se logrará llegar á una inteligencia honrosa para España, salvándose sin el más pequeño detrimento sus derechos é intereses.

«De lo contrario, solo se conseguirá el entorpecimiento de la negociación pendiente y que España pierda mucha de la razón y de la justicia que le asiste en sus reclamaciones.»

De nuestro servicio particular recibimos anoche los siguientes partes telegráficos: Mahon, 2. Los viernes, á las ocho de la mañana, sale para Ibiza y Valencia el vapor-correo.—J. Pargal.

Málaga, 2. Anoche se han llevado á efecto en esta capital importantes prisiones, siendo conducidos á la cárcel la querida y varios compañeros de Franco Antonio.

Han llegado los doctores Taboada y Vera, habiendo visitado inmediatamente á los coléricos de los hospitales y barrio del Palo. La junta de Sanidad se ha reunido hoy, adoptando grandes medidas.

Ayer ocurrió un caso.—El corresponsal. Logroño, 2. Varios sacerdotes acuerdan ceder una mensualidad de sus haberes para la construcción de un buque. Esperan concursos hermanos.—Miguel Torres.

Palencia, 2. Manifestación lucidísima y entusiasta. Ciudad engalanada. Satisfacción inmensa.—Antolin.

Mora de Rubielos, 2. Sorprendido vecindario de Sarrion y Puebla de Valverde con la venida del gobernador civil, Sr. San Martín de la Varga, acompañado de los diputados provinciales Adán y Mata, teniente coronel de la guardia civil y médico Fiquer. Inmediatamente recorren las casas de los coléricos y el hospital de Sarrion, consolandos y socorriendo á los enfermos con 500 pesetas entregadas por el gobernador.

La epidemia decrece. En los dos pueblos ya ocurridas desde 1.º de agosto, 321 invasiones y 141 defunciones. El gobernador y sus acompañantes pernoctan hoy aquí.—Cebreiro.

En el pasado mes de agosto fueron detenidas por los guardias de seguridad 620 personas por escándalo, 108 por lesiones, 8 por desacato á la autoridad, 14 por atropellar con vehículos, 37 por hurto y robo, 19 por embriaguez, 9 prostitutas, 2 mendigos, una por espendir moneda falsa y otra por indocumentada. Total, 843.

Han prestado los guardias 182 auxilios humanitarios y han recogido 3 armas prohibidas.

Esta tarde se celebrará consejo de ministros bajo la presidencia del Sr. Cánovas.

Ayer se recibió un telegrama del gobernador general de Filipinas participando que aun no tenía noticia de la llegada á las Carolinas de la expedición española.

Ha fallecido en Biarritz el teniente general D. José de la Gándara y Navarro.

Los periódicos alemanes recibidos ayer dicen que de Nueva Guinea á las Carolinas ha salido más que un barco de guerra, y éste con orden espresa de aquel gobierno de no buscar cuestiones ni disputar la ocupación á los buques españoles, si por acaso los encontraran en dichas islas.

La comisión de aposentadores del mercado de la plaza de la Cebada, de que en otro lugar hablamos, se presentó ayer tarde al alcalde Sr. Bosch con el objeto de venir á un arreglo en la cuestión del peso público, cuyo arbitrio ha sido autorizado recientemente por el gobierno.

El Sr. Bosch manifestó á dicha comisión que se veía en la necesidad de hacer cumplir esa disposición, porque estaba dispuesto á oírles en sus pretensiones. En la imposibilidad de celebrar la subasta de este arbitrio, porque aun no se ha formado un cálculo aproximado de lo que pueda producir, dijo á los comisionados que se pusiesen de acuerdo para ofrecer una cantidad al Ayuntamiento por el arbitrio.

Así lo hicieron, acordando ofrecer 15000 pesetas anuales pagadas por semestres.

No accedió el Sr. Bosch, y en vista de ello, después de algunas objeciones, se convino de una manera provisional que los aposentadores usen del peso con la intervención de los dependientes del Municipio y el producto de los derechos.

Dice El Correo, bien informado, que Bismark, en su madriguera de Warzin, cuando le hablan de las cosas de España, y está en humor de decir algo á sus soborndados, dice sobre el argumento de los pueblos débiles, que la debilidad de estos pueblos no ha de ser una razón para que se humillen los fuertes; y también cuando habla de la diplomacia en general, suele decir—y ya lo ha dicho en otras ocasiones—que á veces es preciso sacar «un honrado corraje», como lo sacó Inglaterra cuando la guerra turco-rusa, apoderándose de Chipre, y como después del tratado de San Estéfano, lo sacó Austria quedándose con la Bosnia.

Ayer tarde se envió un tren completo de desinfección á Almería, donde la epidemia causa verdaderos estragos.

Se tren llegará dentro de cuatro días; quizá cuando ni los desinfectantes ni la brigada que los conduce, pueda prestar los servicios urgentes, que hoy serían de un valor inmenso.

que en materia de derecho internacional no existe más fuente que la voluntad del canciller de hierro, como llaman a Bismarck...

En Mondoñedo se celebró ayer una manifestación de protesta por lo de las Carolinas. Tomaron parte las sociedades, el comercio, la prensa y millares de personas...

Han sido nombrados: arcipreste de la catedral de Salamanca, el Dr. D. Tomás Ubierna y Saenz, canónigo de la de Gerona...

Hace constar El Correo que deseoso el Sr. Sagasta de no suscitar dificultades ni quebrantar el poder ante el conflicto con Alemania...

Anoche fué detenido un capitán de reem plazo en el momento en que fingiéndose inspector, y en unión de dos vigilantes de seguridad...

Noticias sanitarias de Madrid: Durante el día de ayer se registraron en esta capital 8 invasiones del cólera morbo...

Lucía, San Isidro, Hortaleza, Valencia, Palma Baja y Solana. Han fallecido 4: un hombre, atacado ayer, y 3 invadidos en los días anteriores...

Segun telegrama del alcalde de Alcalá de Henares, en dicha ciudad se han registrado durante las últimas 24 horas: en la población civil, 9 invasiones y 3 defunciones...

Telegramas referentes al asunto de las Carolinas: Viena, 2. «El Eco» de Aquisgran desaprueba la conducta de los alemanes en las islas Carolinas...

Berlin, 2. El Sr. Weguer, profesor de geografía en Gotingen, en las cartas geográficas de que es autor, considera como españolas las islas Carolinas...

Paris, 2. Las noticias de los periódicos con motivo de la cuestión hispano-alemana son generalmente pesimistas.—Fabra.

Bolsin. Sin operaciones ni cambios.

DIARIO DE MADRID AL MANAQUE SANTOS DEL DIA 3.—San Ladislao, rey, y San Sandocho, mártir. Sol: sale a las 5:28 y se pone a las 6:22.

CULTOS Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Sebastian, y sigue la novena a Nuestra Señora de la Misericordia...

Table with columns for 'Números de las bolas que representan los lotes' and 'Números de las bolas que se amortizan'.

BANCO DE ESPAÑA NOTA de los títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100, que han sido amortizados en el sorteo celebrado en el día de hoy.

Table with columns for 'Números de las bolas que representan los lotes' and 'Números de las bolas que se amortizan'.

Table with columns for 'Serie B' and 'Serie C' showing numerical data.

Table with columns for 'Serie A' and 'Serie E' showing numerical data.

PAGOS La dirección de la Deuda ha dispuesto que por la Tesorería de la misma se satisfagan en la próxima semana...

Table with columns for 'Serie D' and 'Serie E' showing numerical data.

Idem de residuos del 4 por 100 id., carpetas números 4167 a 4171. Idem, id., id., exterior, carpetas números 227 y 228...

AVISOS ÚTILES Calle de la Cruz, 20, 2.º, se ceden habitaciones amuebladas, con cocina independiente, a precios convencionales.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 2.º ULTIMOS PRECIOS DEL 1.º DEL 2.º

Table with columns for 'DEL 1.º' and 'DEL 2.º' showing market prices.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—Concierto por la sociedad Union Artistico Musical, dirigida por el maestro Espino.

FELIPE.—8 1/2.—Una onza.—La Diva.—Hija única.—La villa del oso. PRINCIPE ALFONSO.—9.—F. 12 de abono.

AGENTES Se necesitan con urgencia en todas las poblaciones y pueblos para la venta, con depósito, de un artículo de primera necesidad...

ALMONEDA del mobiliario de una casa, por aumento de sus dueños. Silva, 37, 2.ª derecha, de 10 a 12 y de 2 a 4.

TESO HERMANOS Asuntos graves, de comercio 58, Preciados.—Teléfono, 8.

ARRIENDO a pasto y labor de la chesca de las tierras, término de Mérida, propia de la señora condesa de Ginchon.

ALMONEDA DE VARIOS MUEBLES. Calle de S. Miguel, 48, pl.

ALMONEDA DEL MOBILIARIO DE casa. Jacometrezo, 80, ent.º izq.º

ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Barco, 9 triplado.

ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Barco, 9 triplado.

ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Barco, 9 triplado.

ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Barco, 9 triplado.

ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Barco, 9 triplado.

ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Barco, 9 triplado.

ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Barco, 9 triplado.

ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Barco, 9 triplado.

ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Barco, 9 triplado.

ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Barco, 9 triplado.

ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Barco, 9 triplado.

CASA ESPECIAL EN RETRATOS DE NIÑOS, ampliaciones, reproducciones y pintura, véase la nueva exposición...

VINO DE QUINA FERRUGINOSO DE SANCHEZ OCAÑA. Excelente tónico reconstituyente y el más eficaz reparador contra la anemia...

VINO DE QUINA SIMPLE.—Se recomienda mucho contra la inapetencia, malas digestiones, fiebres y debilidad del estómago...

VINO DE QUINA SIMPLE.—Se recomienda mucho contra la inapetencia, malas digestiones, fiebres y debilidad del estómago...

VINO DE QUINA SIMPLE.—Se recomienda mucho contra la inapetencia, malas digestiones, fiebres y debilidad del estómago...

VINO DE QUINA SIMPLE.—Se recomienda mucho contra la inapetencia, malas digestiones, fiebres y debilidad del estómago...

LA ACREDITADA ACADEMIA DE PREPARACION PARA LA GENERAL MILITAR y otras carreras científicas, que dirige el comandante don Joaquín Hurtado...

LA ACREDITADA ACADEMIA DE PREPARACION PARA LA GENERAL MILITAR y otras carreras científicas, que dirige el comandante don Joaquín Hurtado...

LA ACREDITADA ACADEMIA DE PREPARACION PARA LA GENERAL MILITAR y otras carreras científicas, que dirige el comandante don Joaquín Hurtado...

LA ACREDITADA ACADEMIA DE PREPARACION PARA LA GENERAL MILITAR y otras carreras científicas, que dirige el comandante don Joaquín Hurtado...

LA ACREDITADA ACADEMIA DE PREPARACION PARA LA GENERAL MILITAR y otras carreras científicas, que dirige el comandante don Joaquín Hurtado...

LA ACREDITADA ACADEMIA DE PREPARACION PARA LA GENERAL MILITAR y otras carreras científicas, que dirige el comandante don Joaquín Hurtado...

PRIMER ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR DON MANUEL PASTOR Y POLO caballero gran cruz de Isabel la Católica, de la de Beneficencia de primera clase y abogado del ilustre colegio de la Habana.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el jueves 3 del actual en las iglesias de San Ignacio, San Antonio del Prado, San Plácido y Calatravas...

Su viuda la Exema. Sra. D.ª Isabel Alvarez de Sotomayor, hijos e hijas, tía, primas, hermanas políticas, sobrinos y demás parientes...

Su eminencia el nuncio apostólico ha concedido dos veces 80 días de indulgencia y el Excmo. señor obispo de Madrid y Alcalá 40 a todos los fieles...

Décimo aniversario. EL SEÑOR DON PABLO PRADOS Y PEÑA falleció el día 5 de setiembre de 1875.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el jueves 3 del corriente en la iglesia parroquial de San Marcos...

D.ª Antonia Miralles, viuda; sus hijos, hijos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

D. ANTONIO LABRA Y FERNANDEZ ha fallecido el día 2 de setiembre de 1885.

R. I. P. Su desconsolado padre D. Antonio Labra, su hermana D.ª Josefa, sus tíos D. Ramon Labra y D.ª Manuela Sierra...

Su desconsolado padre D. Antonio Labra, su hermana D.ª Josefa, sus tíos D. Ramon Labra y D.ª Manuela Sierra...

Su desconsolado padre D. Antonio Labra, su hermana D.ª Josefa, sus tíos D. Ramon Labra y D.ª Manuela Sierra...

SOR MARIA DE LA VISITACION PERIER Y GALLEGO ha fallecido en Hellin el martes, día 1.º del actual setiembre, a las cinco de la tarde.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el viernes, 4, en las iglesias de Santa María, de Santiago y de Santa Catalina...

Todas las misas que se celebren el viernes, 4, en las iglesias de Santa María, de Santiago y de Santa Catalina...

Todas las misas que se celebren el viernes, 4, en las iglesias de Santa María, de Santiago y de Santa Catalina...

Se mandan por correo, remitiendo 18 rs. en sellos.

Se mandan por correo, remitiendo 18 rs. en sellos.

Se mandan por correo, remitiendo 18 rs. en sellos.

Se mandan por correo, remitiendo 18 rs. en sellos.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

Cuando se despidieron del jefe y de los príncipes se individuos de aquel pueblo nombrada, echaron de ver que faltaba Banff el escocés.

¿Dónde estaba? Nadie sabía darse cuenta de aquella desaparición, y Killarney, que amaba mucho al franco y energético escocés...

La inquietud más viva se retrató en todos los semblantes de los viajeros, y sir Ricardo dijo que no se separaría de aquel sitio hasta tanto que se supiese el destino de su compañero de viaje.

En efecto: con la agilidad que le era tan propia, se encaminó allá con la escopeta preparada; pero los cisnes levantaron su vuelo, y atravesando la pequeña cordillera, se dejaron abatir en un valle que sin duda debía existir al otro lado.

En efecto: con la agilidad que le era tan propia, se encaminó allá con la escopeta preparada; pero los cisnes levantaron su vuelo, y atravesando la pequeña cordillera, se dejaron abatir en un valle que sin duda debía existir al otro lado.

la cordillera. Este extranjero no podía menos de ser Banff, y desde luego se dispuso que todos fueran a su encuentro.

Ahora veremos lo que había sucedido. Cuando Banff se vio dentro de la cabaña del jefe de los samoyedas, se sintió verdaderamente aburrido.

Queriendo aprovechar el tiempo en su distracción favorita, es decir, en la caza, se encaminó hacia los peñascos que estaban en la parte opuesta de la playa...

En efecto: con la agilidad que le era tan propia, se encaminó allá con la escopeta preparada; pero los cisnes levantaron su vuelo, y atravesando la pequeña cordillera, se dejaron abatir en un valle que sin duda debía existir al otro lado.

En efecto: con la agilidad que le era tan propia, se encaminó allá con la escopeta preparada; pero los cisnes levantaron su vuelo, y atravesando la pequeña cordillera, se dejaron abatir en un valle que sin duda debía existir al otro lado.

En efecto: con la agilidad que le era tan propia, se encaminó allá con la escopeta preparada; pero los cisnes levantaron su vuelo, y atravesando la pequeña cordillera, se dejaron abatir en un valle que sin duda debía existir al otro lado.

En efecto: con la agilidad que le era tan propia, se encaminó allá con la escopeta preparada; pero los cisnes levantaron su vuelo, y atravesando la pequeña cordillera, se dejaron abatir en un valle que sin duda debía existir al otro lado.

brotaron de los pliegues más recónditos de las piedras unos catorce ó diez y seis samoyedas, que imaginándose que los tiros se habían dirigido a los renferidos, se arrojaron rápidamente sobre el cazador y pudieron sujetarlo, no sin que rodaran antes una media docena de hombres por el suelo.

En naturalezas salvajes no hay graduación de los sentimientos de cólera ó de afecto. Dueños de Banff trataron de matarlo.

Habia una piedra que se asemeja al tronco de un árbol petrificado por la acción del tiempo, y los samoyedas ataron al cazador a aquel paraje; después consultaron entre sí sobre lo que convenia hacer con su prisionero, hasta que por los aprestos y disposiciones que adoptaron comprendió Banff que trataban de privarle de la existencia.

No era aquello muy del gusto del escocés, y apeló a todos los medios que su sangre fría podía proporcionar para salir de tan grave apuro.

Se reconcentró en sí mismo, y valiéndose de todas sus fuerzas, principió a dilatarlas para romper ó desatar los lazos que le unían al peñasco.

Los samoyedas se prepararon a disparar contra el imperturbable Banff. Cuando sólo faltaban algunos momen-

tos para que aquellos salvajes pastores llevaran adelante su proyecto, Banff pudo desahirse de las cuerdas que le oprimían, y arrojándose sobre su escopeta, embistió contra sus enemigos; pero un acontecimiento imprevisto vino a dar un carácter distinto a aquella escena.

Resonó en aquel instante el sonido de una corneta, y los pastores samoyedas quedaron tan turbados y confusos, que no sabían qué hacer; si huir ó permanecer inmóviles en el sitio que se encontraban.

¿Que causa extraordinaria motivaba un cambio tan repentino entre aquellos salvajes? Vamos a decirlo.

Oportunamente manifestamos que Rusia obliga a contribuir a los habitantes de aquellas regiones con cierto número de pieles, que forman el subsidio que pagan al Estado.

La llegada de uno de estos agentes produce un temor extraordinario entre aquellos pueblos independientes, porque muchas veces la exacción del tributo va acompañada de arbitrariedades y castigos injustos; así es que fue bastante el sonido de la bocina que anunciaba la llegada del recaudador ruso para que aquellos pastores no supiesen el partido que les convenia seguir en una situación que no les favorecía.

Cuando llegó el agente, acompañado de algunas fuerzas, y se encontró a Banff, le

pidió explicaciones de lo que pasaba, y éste se las dio circunstanciadamente. —De buena habéis escapado, caballero! —dijo el ruso en mal francés.—Estas gentes creen que es un atentado a su propiedad matar cualquier animal que existe en estos países; pero podéis estar tranquilo desde este momento, puesto que estais bajo la protección de Rusia.

—Marcharon adelante, y en el camino se encontraron con los demás viajeros del Gran Diablo, que como ya dijimos venían a buscar a Banff.

Cuando unos y otros se incorporaron, y comprendieron el riesgo que había corrido la vida del buen escocés, trataron de quejarse al jefe samoyeda; pero el agente ruso les dijo:

—Es inútil; ese hombre se considerará irresponsable de lo que ha sucedido, y no tomará providencia alguna. Además, si os presentá a los verdaderos delinquentes, no los conoceréis, porque siendo todos tan parecidos, no sabreis depurar la verdad. Ellos saben ocultar sus actos, y los mismos pastores que han procurado cometer un crimen sabrán salir del paso negando en absoluto.

—Todos comprendieron la exactitud de estas observaciones, y para asegurarse de lo que había dicho el agente ruso, reclamaron ante el jefe; pero éste no solamente manifestó que era imposible lo que le contaban, sino que, en el caso de ser cierto, el mismo no podría saber quienes eran los autores del delito.

—Todos comprendieron la exactitud de estas observaciones, y para asegurarse de lo que había dicho el agente ruso, reclamaron ante el jefe; pero éste no solamente manifestó que era imposible lo que le contaban, sino que, en el caso de ser cierto, el mismo no podría saber quienes eran los autores del delito.

—Todos comprendieron la exactitud de estas observaciones, y para asegurarse de lo que había dicho el agente ruso, reclamaron ante el jefe; pero éste no solamente manifestó que era imposible lo que le contaban, sino que, en el caso de ser cierto, el mismo no podría saber quienes eran los autores del delito.

—Todos comprendieron la exactitud de estas observaciones, y para asegurarse de lo que había dicho el agente ruso, reclamaron ante el jefe; pero éste no solamente manifestó que era imposible lo que le contaban, sino que, en el caso de ser cierto, el mismo no podría saber quienes eran los autores del delito.

—Todos comprendieron la exactitud de estas observaciones, y para asegurarse de lo que había dicho el agente ruso, reclamaron ante el jefe; pero éste no solamente manifestó que era imposible lo que le contaban, sino que, en el caso de ser cierto, el mismo no podría saber quienes eran los autores del delito.